

西门街道:

推动党的二十大精神落地生根开花结果

本报讯(通讯员 西蒙)10月27日上午,西门街道组织召开党的二十大精神专题学习会。街道班子成员、各社区(村)书记、主任、各办、中心负责人参加。参会人员原原本本全文学习领会党的二十大精神,紧紧围绕党的二十大精神,结合部门工作实际,谈感受、谈打算。

会议要求,各社区(村)、各部门要精心组织,把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,掀起学习贯彻热潮。要抓好学习培训,组织党员

干部通过原原本本学、专题研学、分组讨论学、结合实际学等方式进一步加强对党的二十大精神学习研讨,确保做到学懂弄通、学深悟透,真学真用。要结合实际,深入工作落实出成效。各社区、各部门要深刻领会报告精神,结合辖区实际,认真分析研究,积极谋划推进,做到件件抓落实、事事有成效,确保各项政策在基层落地生根。要加大宣传,营造浓厚学习氛围。通过刊播标语、学习宣讲、上门送教、“坝坝会宣讲”等方式加强对党的二十大精神的学习,确保党

的二十大精神宣讲进机关、进社区、进企业、进农村、进校园、进网络、进小区,不断凝聚广大人民群众力量,推动精神落实。各联系领导要深入联系社区(村)至少开展一次党的二十大精神宣讲。

会上大家结合自己所在的岗位和工作实际开展交流讨论。“我作为新选出的社区党委书记,不能辜负群众的信任和期盼,以服务群众为宗旨,打造‘红色星服务’党建品牌,不断提升基层治理能力,创建管理有序、服务完善、治安良好、环境优美、文明祥和的新型标准化精

品示范社区。”大阁山社区党委书记肖燕燕说道。

西门街道全体党员干部将以强烈的责任感和昂扬的精神、良好的状态,迅速掀起党的二十大精神学习宣传贯彻热潮,使党的二十大精神家喻户晓,深入人心,切实把广大党员干部群众的思想统一到党的二十大精神上来。



凯棠镇:

“点面结合”筑牢安全防线

○ 通讯员 杨娟 郑淑芝

“铛……铛……铛……铛……”朝阳起,浓雾散。11月1日,杨平像往常一样把乡村大喇叭斜挎腰上,麻利地按几下按键,调整好喇叭音量,左手提着铜锣,右手拿着敲锣棒,迎着阳光出门而去。

身体硬朗总是笑眯眯的他,是凯棠镇火香村阳开寨的鸣锣喊寨人。有节奏的铜锣声响彻苗寨上空,随之传来的是几句洪亮的苗语提示语。

这锣声与喇叭提示喊声,从寨头响到寨尾,又从寨尾响到寨头。对于苗寨里的老百姓来说,却是再熟悉不过了。苗语大概意思是“管好自家火,看好自家电”“预防火灾发生”……看到需要整改的地方,杨平立即用随身携带的小本本一

记下来,并及时着手整改。

像杨平这样的鸣锣喊寨人遍布凯棠镇的村村寨寨,他们用自己的方式守护着乡村的安宁。

多年来,凯棠镇各村寨纷纷利用鸣锣喊寨、广播、大喇叭等形式开展安全提示宣传,苗语喊寨让村寨里的人特别是听不懂汉语的老人和妇女听得清、听得懂、听得进,让安全教育深入人心。

凯棠镇多举措推动全镇安全生产宣传成果有实效、工作落实有实绩、“六个全覆盖”有成果。镇领导干部带队开展烟花爆竹、城镇燃气、交通、经营场所等行业走访全覆盖宣传;驻村工作队及村“两委”成员逐户开展家庭消防安全宣传;镇中心校、派出所、卫生院等事企

单位开展干部安全教育培训,多方式让安全工作在思想上“紧”、在落实上“实”,确保宣传成果有实效。

结合“安全生产三年行动”“驻寨行动”“敲门行动”等工作要求,凯棠镇做好疫情防控、森林防火、农村消防、食品安全等针对性强的安全知识宣传。结合当下安全生产工作重点,逐户签订2022年《凯棠镇家庭安全主体责任承诺书》4959份,发放《家庭安全主体责任提示》4959份,做到家庭主体100%全覆盖。加强安全主体责任人风险知识知晓度,从源头熄灭潜在风险苗头,全面推动生产企业、经营主体、项目业主、监管单位、家庭安全、机关事业单位安全生产“六个全覆盖”取得成果。

截至10月10日,完成4900余户家庭、20家企业、3家在建工程、18家餐饮经营单位、4家烟花爆竹临时销售点、70余家经营场所等范围的全覆盖隐患排查走访和安全生产知识宣传,确保工作落实有实效。

安全是最大的民生福祉。凯棠镇持续深入开展“敲门行动”,主动上门作好温馨提示、安全提醒,积极关心关爱孤寡老人、留守儿童、病残人员等特殊家庭,做到户户检查、家家安全。借助基层“一中心一张网十联户”网格化管理新模式,“点面结合”将安全触角延伸到每一个家庭,全面提升家庭防火、防灾、防意外事故能力和水平,提升群众安全感和满意度。



舟溪镇情郎村草鸡养殖场养有鸡约两千只,年产值40多万元,村民杨光权在此务工,一年有不少收入。图为近日杨光权在喂鸡的情景。(通讯员 李茂奎 摄)

湾水镇:

新时代文明实践所开展宣传社会主义核心价值观宣传教育活动

本报讯(通讯员 王旭)近日,湾水镇新时代文明实践所开展社会主义核心价值观学习宣传教育活动。

讲好好人故事,培育社会主义核心价值观。深入开展“厚德载物·知行合一”主题实践活动,以典型塑造为引领,挖掘选树道德模范,大力开展身边好人评选,加强“积德榜”建设,深入开展向先进典型学习活动,激励人们见贤思齐、崇德向善。广泛开展“文明村镇”“文明家庭”“星级文明

户”“最美家庭”“好儿女”“好婆媳”“好邻居”等创建评选活动。各村新时代文明实践站志愿者做好社会主义核心价值观的践行者和传播者。

用好文化阵地,宣传社会主义核心价值观。新时代文明实践站组织志愿者进社区、进乡村,引导群众自觉树立和践行科学、健康、文明的生活理念,摒弃陈规陋习,倡导厚养薄殓,文明办丧事,节俭办喜事,营造移风易俗的良好氛围。志愿者对社

会主义核心价值观的科学内涵、发展历程以及如何培育践行社会主义核心价值观进行讲解,让群众深刻了解社会主义核心价值观的核心内涵和重大意义,激励大家将社会主义核心价值观价值融入日常生活中。

选好红色书籍,弘扬社会主义核心价值观。利用农家书屋,展示党史图书等相关红色书籍,方便读者群众了解和学习的的光辉奋斗历程和伟人事迹,进一步引导大家做到

学史明理、学史增信,努力践行社会主义核心价值观。利用读书会微信公众号、微信群、大喇叭、宣传栏等,实行宣传教育。

湾水镇推进乡村振兴,着眼于凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,调动各方力量,整合各种资源,大力培育和践行社会主义核心价值观,切实提高农村群众的思想觉悟、道德水准、文明素养、法治观念。

城西街道:

积极探索“四条路径”持续推进文明创建

本报讯(通讯员 文明)近年来,凯里市城西街道以提高辖区整体文明程度为目标,以强化居民文明素质为根本,以群众性精神文明创建活动为载体,积极探索“四条路径”,持续推进文明创建。

注重把党的领导贯穿创建工作全过程。组建“红色工作队”“邻里互助队”“专家服务队”“志愿服务队”四支队伍,强化党建引领文明创建工作。将培育和践行社会主义核心价值观列入党工委重要事项,深化社会主义核心价值观培育。注重宣传党的理论创新。积极将习近平新时代中国特色社会主义思想和践行社会主义核心价值观贯穿到党史学习教育、“三会一课”和全民阅读等活动中,用群众喜闻乐见的方式,

广泛宣传党的理论创新,用先进思想武装群众。

抓职工文明创建评比活动,营造良好氛围。紧紧依靠广大职工,切实履行工会职能,为职工做好服务保障,开展“文明办公室”“优秀窗口”评比等一系列活动,不断增强职工凝聚力;大力开展送温暖工程,落实大病互助、困难帮扶和金秋助学等政策措施,增强职工的集体荣誉感。抓“好家风好家训”传承,树立先进典型。大力宣传精神文明创建,设置精神文明创建宣传栏、积德榜,投放张贴讲文明树新风等公益广告。定期组织开展“星级文明户”“最美社区人”“文明家庭”等创建及评选活动,积极倡导尊老爱幼、邻里和谐、团结互助的

美德教育。抓移风易俗,弘扬时代文明新风。充分发挥居委会群众自治组织优势,通过喇叭广播、张贴海报及小区“坝坝会”等形式开展丰富多彩的宣传活动,营造浓郁的讲文明树新风氛围;建立完善红白喜事报备制度,严禁大操大办、铺张浪费。

广泛开展志愿服务活动,组建敬老孝老、关爱儿童志愿者等10支志愿服务队,并在辖区范围内设置志愿服务点,动员吸引注册志愿者,共同参与辖区各项志愿服务活动,营造“文明、友善、互助、进步”的浓厚氛围。努力提高政务服务质量。规范设置便民服务中心“综合服务窗口”,简化办事流程,编制发放事项办理一次性告知单和办理流程,提

高办事效率,切实解决好联系服务群众“最后一公里”问题,不断提升群众对文明创建的满意度、认可度、支持度。丰富文化服务内涵。挂牌成立城西街道文明实践所和4个社区文明实践站并相应配备了办公场所,建设城西街道文化书屋,整合多方力量培养自建合唱团、舞蹈队、乐队,吸引辖区热爱文艺群众积极参与活动,增强干群凝聚力,弘扬了优秀传统文化。

采取网格化管理。将辖区管理范围划分为若干网格,明确各个网格责任包保干部,积极联合执法中队开展集中整治,加强对超门面经营、占道经营及不文明行为进行管控,助推街道文明创建各项工作落地落实。

三棵树镇:

高效完成油菜播种任务

促进农业发展提质增效

本报讯(通讯员 罗仕超 杨思瑞)为全力推进秋冬种工作,近期,三棵树镇多措并举高效完成油菜播种任务,确保粮油安全,促进农业产业发展提质增效。

宣传动员到位。积极利用广播通知、网格员入户等方式加强秋冬种工作宣传力度,充分利用镇级、村级广播、微信群等深化群众秋冬种理念,促进油菜播种工作顺利开展。责任落实到位。严格按照上级油菜播种工作的安排部署,层层分解目标任务,实现领导到岗、责任到人、措施到位、指导到位。三棵树镇农业综合服务中心

心技术人员每天穿梭在田间地头,开展秋冬种植指导,全力保障油菜种子等农资供应。督察到位。强化对此项工作的日常检查,定期或不定期到各村督促检查油菜播种工作开展情况,确保各村油菜播种工作得到有效推进。

自10月27日以来,三棵树镇农业综合服务中心抓住短暂无雨天气,多管齐下、多措并举,全力动员各村积极开展油菜抢种行动。截至目前,全镇通过补助发放油菜种子2800万粒,共完成油菜种植2500余亩。

(备注:1亩=0.0667公顷)



旁海镇水寨村小堡园区内的羊肚菌制种厂聘用技术员,逐步扩大种植面积,形成了集种、采、销一体的产业经营,大

降低了生产成本。图为近日技术人员在为菌棒消毒的情景。(通讯员 李茂奎 摄)

万潮镇:

加快融入粤港澳大湾区建设

本报讯(通讯员 周琴)近期,万潮镇认真落实各项优惠政策,深入开展惠企纾困,持续优化营商环境,加快融入粤港澳大湾区建设。

围绕玻璃产业抓保障。重点围绕全市百亿级玻璃产业,做好黔玻永太、海生玻璃、凯荣玻璃等矿山企业征地工作,目前已完成矿山征地8.74公顷。积极推进矿山企业各项矛盾纠纷调处,保障企业持续正常生产。目前已协调矛盾纠纷3起,召开联席会议6次。靠前服务,做好全市玻璃产业“后勤保障”。帮助矿山企业解决在生产过程中遇到的困难及问题,保障玻璃企业的原材料持续供应。今年已完成七里冲矿山1.6公里道路铺油。

围绕辖区企业抓常态。构建大统战格局,服务台企发展。聚焦辖区台企贵州天子山药业发展困难,积极配合市委统战

部、台办、炉碧园区、水务局等做好企业排水沟建设有关工作,及时解决了企业发展难题。依托“一事一议”项目落地,建成建辉涂料厂门前堡子至野猫井路段,打通服务企业“最后一公里”。深入开展惠企纾困,持续优化营商环境。截至目前,开展“主动服务、靠前服务”服务企业共计126家,占企业总数的100%,做到了辖区企业全覆盖,帮助企业协调解决问题困难6个。

围绕康养企业抓发展。持续做好辖区香山公园管理。建立村级巡山、镇综合值班组巡查工作制度,每日对香山公园环境卫生、游客安全等进行巡查整改。做好中华民族医药文化园旅游景区发展服务工作,助推企业加快打造中华民族医药文化园康养基地。深入挖掘旅游资源,用好老鸹山、营盘山自然风光,助推万潮旅游康养产业发展。

龙场镇:

多措并举推进新时代文明实践工作

本报讯(通讯员 朱光杰)近期,依托新时代文明实践所阵地,多措并举,围绕乡村振兴建设、疫情防控、安全生产等中心工作,广泛组织开展政策宣讲、志愿服务、文化活动,让新时代文明实践工作有深度、有力度、有温度、有热度,不断增强广大群众的获得感、幸福感,助推乡村振兴高质量发展,引领龙场镇新时代文明实践新风尚。

宣传宣讲政策理论,让文明实践有深度。龙场镇选拔新时代文明实践理论宣讲员,以“走出去、请进来”等形式,利用周末或夜晚闲暇时间在理论宣讲室、田间地头、村民院坝等场所,以群众喜闻乐见的形式,通过知识宣讲、发放册本、有奖竞赛等多种形式,用乡音解读新政策,讲好大道理,打通理论宣讲的“最后一公里”。

织密疫情防控网,让文明实践有力度。“疫情就是命令,防控就是责任”,面对疫情来袭,龙场镇广泛组织发动辖区志愿者参与基层疫情防控,争做疫情防控“排头兵”“前哨员”“宣传员”,汇聚打赢疫情防控阻击战志愿力量,将文明实践与疫情防控

相结合,织紧织密疫情防控网。志愿者开展北站值班执勤、居家隔离人员管控、街道集市巡逻督查等工作,严格落实网格化管理,从严从快从实从细落实各项防控措施,全力守护群众生命安全和身体健康。

开展志愿服务活动,让文明实践有温度。龙场镇将志愿服务纳入网格化管理体系,网格员入户走访,掌握群众生活状况,了解群众困难、搜集需求,广泛开展各种形式的志愿服务活动,及时有效解决群众最关心、最期盼的“烦心事”“闹心事”,当好群众的“贴心人”和“主心骨”,将服务精准送达群众身边,让群众感受到为民服务的满满诚意。

积极开展文化活动,让文明实践有热度。龙场镇积极开展形式多样的各类文化活动,积极号召广大群众参与。开设文明礼仪道德讲堂,组织评选道德模范,开展道德模范事迹宣讲会,广泛宣传移风易俗新风尚,让群众修身律己、遵德守礼。同时组织开展文艺技能培训,让广大群众感受文化惠民的温暖,让社会主义核心价值观、文明创建等内容深入人心。

身边好人榜

陈中阳吴婷婷:高速列车传递爱

2021年1月12日17时31分,北京至昆明的G405次列车上,突然响起广播:“各位旅客朋友们,列车上有没有医生,一名婴儿被食物卡住急需救治,请速到第二车厢!”闻讯后,列车长翟超立即赶到现场,当时,婴儿已面色发紫,表情痛苦,一动不动。孩子的爷爷、奶奶不停地呼救。了解到婴儿是被喂食面包后出现呼吸困难,翟超迅速抱起婴儿,用海姆立克法对婴儿进行急救,同时大声呼喊疏散周围旅客,保证空气流通。大约30秒后,婴儿吐出部分堵塞物,呼吸有所恢复。与此同时,来自凯里市的陈中阳、吴婷婷和另外两名贵州籍医科大

学生闻讯也陆续赶到现场,积极投入急救。经过几人联合救治,婴儿终于吐出全部异物。18时19分,列车提前4分钟到达湖南省怀化南站,婴儿被迅速送往附近医院接受治疗,转危为安。

四名医学生共同在列车上施救婴儿的先进事迹得到了人民日报的报道。“健康所系,性命相托”八个字诠释了作为医学生的使命和担当。

飞驰的列车上,婴儿呼吸道被卡命悬一线。一声呼救,四个年轻的身影不约而同奔赴了一场专业紧急的抢救。海姆立克急救法拍打、连线导师寻求“外援”……,2021年3月,陈中阳、吴婷婷与另两名一起施救的在校医学生荣登“中国好人榜”。

他们为拯救生命努力的样子,值得我们每个人为他们点赞!